
Fællesskab & glæde
SØNDAG 30. JULI - LØRDAG 5. AUGUST 2023

METODISTKIRKENS SOMMERHØJSKOLE



VELKOMMEN
Velkommen med på årets sommerhøjsko-
le - på Solborgen i Vig – til sommer med 
fællesskab og glæde - oplevelser, guds-
tjeneste, foredrag og bibeltimer, kreative 
værksteder, udflugt, sport og strandture 
ledsaget af god mad, fest og naturens 
smukke omgivelser. 

Programmet tager deltagerne vidt om-
kring i mødet med spændende person-
ligheder - denne sommer med besøg af 
forfatter og salmedigter Iben Krogsdal 

og forfatteren Charlotte Rørth. Det bliver 
med et gensyn med Valgmenighedspræ-
sten Ole Koppelgård og Biskop Christian 
Alsted. Emilie Holm vil bidrage med et 
ungdommeligt pust fra København og en 
aften skal vi helt til Indien, i ord og bille-
der. Jørgen Thaarup vil igen i år undervise 
ved formiddagssamlingerne. 

Tag chancen og kom med for første gang 
eller lad det blive et gensyn med sommer-
højskolen - velkommen!

Dagsprogram
07.15	 Morgenvandring

08.00	 Flaghejsning & morgenbøn

08.05	 Morgenmad

09.00	 Bibeltime

10.00	 Formiddagskaffe

10.30	 Værksteder

12.00	 Frokost

15.00	 Eftermiddagskaffe

15.30	 Program

18.00	 Middag

19.30	 Program

21.00	 Aftenkaffe

21.30	 Andagt



Søndag
17.30 velkomstmiddag
18.30 præsentation og information
19.30 nadvergudstjeneste v. Jørgen Thaarup. (Kollekt til Indiens Venner)

Mandag 
kl 15.30, sportsdag
Krolf v. Clyde Jensen
Vikingespil v. Kaj Brinch
Slynggolf v. Ditte & Jørgen Marqversen

kl. 19.30, Foredrag v. Ole Koppelgaard, 
“De 7 dødssynder - fra gamle dyder til 
moderne synder”
Vi mennesker har til alle tider gjort os fore-
stillinger om, hvilke egenskaber og træk, 
vi foretrækker at se som enten dydige 
eller syndige. Ikke mindst har religion, i 
vores tilfælde kristendommen, haft ret 
velovervejet og klar bud på, hvad det vil 
sige at holde sig på dydens smalle sti, 
men også hvor let det er at træde ved 
siden af. Foredraget tager med udgangs-
punkt i den katolske kirke opregning 
af de 7 dødssynder forestillingen om 
hensigtsmæssig menneskelig adfærd 
op til diskussion og ser på, hvordan 
disse forestillinger har forandret sig 
op gennem historien til vores tid, hvor 
dødsynder gennem en periode på 
henved 800 år er gået hen og blevet 
eftertragtelsesværdige dyder.

Præst Ole Kobbelgaard i Sdr. Nærå 
Valgmenighed på Fyn. Tidligere musi-
ker, journalist og højskoleforestander.

Ole Koppelgaard



Tirsdag
Kl. 15.30,  ”Er Jesus feminist” v. Charlotte Rørth
Jeg er en kvinde med erfaringer som de flestes - af 
voldtægt med efterfølgende abort som 16-årig, 
skyld, skam, ægteskab og karriere og den dybe 
sorg, da min dreng tog sit liv. Hvor finder jeg 
styrke som feminist i dette århundrede? Til min og 
mange andres overraskelse i Bibelen. Jeg troede, 
jeg vidste, hvad der stod, men da jeg læste den 
med mine helt egne øjne som kvinde, fik jeg et 
chok. Det samme har flere mænd fået, når de har 
hørt mit foredrag. Kom selv og bliv meget kloge-
re på køn på en helt ny og forfriskende måde, der 
kæder kristendommen helt tæt sammen med 
nutiden.

Charlotte Rørth er forfatter, og foredraget tager 
udgangspunkt i bøgerne “Med rank ryg” og “Je-
suskalender - Decembersamtaler til livgivende 
forundring”.

Kl. 19.30, Foredag ”Kirken Golgata” v. Emilie Holm
Golgata er både navnet på en af metodistkirkens kirkebygninger, men det er også blevet 
navnet på det nye kirkefællesskab, som nu holder gudstjenester hver anden søndag i 
kirken. 

Golgata er et projekt som - ret enkelt - tager udgangspunkt 
i en længsel efter Guds nærvær. En længsel efter at have 
og finde et kirke-hjem. Samt en længsel efter kirke i øjen-
højde med det levede liv. 

Med opstart i sommeren 2022 er Golgata stadig et nyt pro-
jekt, som afsøger  mange muligheder og er ved at finde 
sine egne ben. Grundtanken er dog at lave et kirkefæl-
lesskab, som vi er stolte af og som vi selv ville inviterer 

Charlotte Rørth



vores venner med til. For vi tror på at, hvis vi selv synes det er uundværligt, så vil flere 
mennesker opleve det samme. Vi er sat fri til at tænke lidt anderledes, fordi der ikke 
er nogle regler, når man begynder nyt. Og det er spændende, men også udfordrede. Vi 
glæder os til at fortælle mere om projektet.

Emilie Holm er til dagligt designer, hun er lægprædikant 
og en del af kernegruppen i “Golgata”.

Onsdag
Kl. 13.30, Udflugt til Polarforsker Knud Rasmussens hus
Polarforsker Knud Rasmussens hus, Hundested
Beliggende tæt på det smukke Spodsbjerg Fyr og med 
en fantastisk udsigt over Kattegat, findes grønlandsfa-
reren Knud Rasmussens Hus. Her arbejdede den store 
polarforsker mellem sine mange og lange ekspeditioner 
i Grønland. Man kan kigge indenfor i det usædvanlige og 
stemningsfulde arbejdshus, og der er god grund til at 
spadsere en tur i det storslåede landskab.

Kl. 19.30, Indiens venner
Vi skal høre om situationen i Indien og de aktuelle projekter:
Pipal Chhaya, som er et fritidshjem for piger i et fattigt område af Delhi. Børn kommer 
efter skole til et måltid mad og lektiehjælp. De større piger undervises i at sy, lave mad 
og om sundhed, så de kan hjælpe med at forsøge sig selv og familierne. Der er kursus i 

cybersikkerhed for unge (drenge og piger).
Khariberia, hvor der er en vævehal, som gi-
ver arbejde til unge mødre. Projektet har en 
lille skole for kvindernes mindre børn. Der 
er planer om at åbne en sundhedsklinik.

Rani Hørlyck, Shanti Digebjerg & Helge 
Munk er en del af bestyrelsen som formid-
ler kontakten til arbejdet i Indien. De har 
flere gange rejst til Indien.



Torsdag
Kl. 15.30,  ”Fuldmagt til livt” v. Iben Krogsdal

Hvad længes mennesker efter i dag – hvis de altså 
længes efter noget? Hvad er et menneskes rette 
størrelse? Og hvad kan kristendommen egentlig sige 
os i dag?
Iben Krogsdal fortæller om menneskelivet på godt 
og ondt ud fra en række af sine salmer og sange. Hun 
vil tale om dagligdagens magt og afmagt – og om, 
hvordan kristendommen stadig kan være dybt relevant 
for mennesker i dag. Også selvom mange slet ikke 
længere opfatter sig som særligt troende.
Undervejs i foredraget synger vi en række nye salmer 
om alt fra glæde og kærlighed til sorg, modløshed, 
livskriser og uventede opstandelser.

Iben Krogsdal er skønlitterær forfatter, salmedigter og 
tidligere religionsforsker ved Århus Universitet. Hun er 
en erfaren og efterspurgt foredragsholder.

Kl. 19.30, Foredag ”Livet er mere end  
overlevelse...” v. Biskop Christian Alsted
Døden, frygten, utrygheden, kampen og det 
trodsige håb og mod er blevet hverdag – 
hvordan lever man i Ukraine, når man ikke har 
noget valg. På baggrund af besøg i Ukraine og 
samtale med ukrainere deler Christian Alsted 
sine indsigter og spørger: Hvilet værn har vi 
mod krig og vold?

Biskop Christian Alsted har rejst til Ukraine 
flere gange i det forgangne år og landet hører til 

under hans biskopsområde.

Iben Krogsdal
Christian Alsted



Jørgen Thaarup

Fredag
Kl. 14.30, Auktion
Salg af kunsten produceret i ugens værksteder mm. til fordel for “Indiens Venner”.

Kl 18.00, Festaften
Festmiddag, hygge og festaften med musikalske indsalg

Lørdag
Hjemrejse efter morgenmad

Værksteder
Samtale og reflektion over bibeltimen v. Jørgen Thaarup

Kunsthåndværk: Silkemaling og andet v. Harriet Becker & Ditte Marqversen

Meet Edison - Lego compatible v. Jørgen Marqversen

Strikkehjørnet v. Bente Ålbæk

Bibeltimer
Hver formiddag holder pastor Jørgen Thaarup 

bibeltimer om ”Tidsrummet mellem Det gamle 

Testamente og Det nye Testamente” Hvordan er 

bibelhistorien i tidsrummet mellem Det gamle 

Testamente og Det nye Testamente? Hvad handler 

de tekster om, som ikke kom med i Det gamle 

Testamente? Tiden kaldes senjødedommen. Hvad 

handler Daniels bog om, og hvorfor er denne 

mærkelige bog en forudsætning for at kunne 

forstå Johannes Åbenbaring? Hvordan er ud-

viklingen mellem Det gamle Testamente og Det 

nye Testamente en afgørende forberedelse af 

kirkens fremvækst og mission?



PRAKTISKE OPLYSNINGER
TIDSPUNKT:	 Søndag d. 30. juli til lørdag d. 5. august 2023

TILMELDING TIL:	 Ditte Marqversen, Holme Parkvej 89, 8270 Højbjerg

	 Telefon:  8627 2073 / 2330 1531

	 e-mail: sommerhojskole@metodistkirken.dk 

PRIS:	 3200 kr.

BEMÆRK:	 Der tilbydes overnatning på enkeltværelser for singler og på  

	 dobbeltværelser for par. Sengelinned samt håndklæder er  

	 indregnet i prisen.

BETALING:	 Senest d. 1. juni 2023 

	 til Konto i Vestjysk Bank  

	 reg.: 9551 – 65 81451375

LEJRADRESSE:	 Solborgen, Strandgårdsleddet 2, Hønsinge Lyng, 4560 Vig


